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Тема: Взаємозв’язок роботи змінної сили та площі фігури.
Мета:  -   систематизувати знання учнів по темі площі фігури та роботи сил;

· навчити використовувати набуті знання при розв’язуванні задач;

· розвивати вміння встановлювати зв’язок між роботою та площею, логічне мислення, творчі здібності;

· виховувати культуру спілкування та толерантність у процесі співпраці.

Тип уроку:  бінарний.

Обладнання:  інструкційно-методична картка, моделі задач.  
Хід уроку:  
І. Організаційна частина. (3 хвилини)
Перевірка готовності класу до уроку. Учні отримують інструкційно-методичні картки з якими працюють під час уроку.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.(5 хвилин)
1. Вступне слово вчителя.

Вчитель фізики. Провідний педагог Ян Амос Коменський писав: „Вважай нещасливим той день чи той час, в який ти не засвоїв нічого нового і нічого не добавив до своєї освіти”.  Вважають, що майже половину знань про навколишній світ людина набуває у віці до 5 років. А наступні 10 років вона пізнає про світ майже все і потім свої знання(крім спеціальних) поповнює дуже повільно. У неї з’являється доросла звичка – пізнавши щось нове, обов’язково уточнити: „А  навіщо це ?”
Вчитель математики. І ось коли відомого вченого-математика Олександра Дмитровича Александрова запитали студенти: „Навіщо ми вчимо цю складну теорію? Яку користь ми будемо з цього мати?” Дотепний вчений напівжартома відповів: „А я б не став сушити собі голову над з’ясуванням того, навіщо мені ці знання потрібні. Хочу знати! Просто так! Тому що це моя життєва необхідність. Хочу знати, тому що не можу не хотіти цього”. 
2. Повідомлення теми, формулювання мети та основних задач.
Вчитель фізики. Ми сподіваємося, що ви  зрозумієте, для чого вам потрібні знання, одержані в школі. Однією із сходинок до цього розуміння нехай буде цей урок. Адже кожен урок для Вас – це нові знання та несподіванки, радість перемоги над невідомим. Анрі Пуанкаре вважав, що наука складена з фактів, як будинок з цеглинок. Але зібрання фактів ще не наука, адже  куча цегли ще не будинок. Тож нехай ці знання будуть для вас одними з цеглинок, з яких ви збудуєте власний дім.
Вчитель математики. Відомий такий вислів: „Математика–цариця всіх наук і служниця фізики”. Сьогодні ми проведемо незвичайний урок, на якому повторимо і підсумуємо вивчене нами раніше, розглянемо використання математичних знань при визначенні фізичних величин. 

        Отже, тема нашого уроку: Взаємозв’язок роботи змінної сили та площі фігури.
  Інструкційно-методична картка 

учня 9-го класу

(Прізвище, ім’я, учня)
Тема уроку. 
Зміст і виконання завдання.

1. Повторити визначення та формули по темах: „Площі фігур”, „Функція”, „Сили в природі”, „Робота”.
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За графіком залежності сили від переміщення встановіть зв’язок між роботою та площею.

                                                              Площа  S =                                    

                                                                                                    =(       S   ?   A
                                                              Робота  А =

3. Проаналізувавши задачу виберіть серед запропонованих варіантів відповідний графік залежності сили від переміщення та обчисліть роботу шляхом визначення площі фігури. 

Задача №1                  Задача №2                   Задача №3                   Задача №4

.   

ІІІ. Узагальнення та систематизація опорного матеріалу. (12 хвилин)
Вчитель математики. Давайте покажемо свою теоретичну підготовку, тобто знання означень, властивостей, формул. 

Ви сьогодні і „математики” і „фізики”. К.Ф. Лебединцев писав: “Немає жодної галузі людського знання, куди не входили б поняття про функції та їх графічне зображення”.Дайте означення:
1.Що таке функція?

2.Що таке графік функції?

3.Які функціональні залежності ви знаєте?

4. Які функції називаються лінійними?

5. Що таке пряма пропорційність?

6.Дайте означення площі для простих фігур.
7.Як обчислюється  площа прямокутника зі сторонами a і  b?

8.Як обчислюється  площа трикутника? А якщо трикутник прямокутний?
Вчитель фізики. Як вважав Сократ – заговори, щоб я тебе побачив .
1. Коли виникає і як знаходять силу тертя?

2. Що ви знаєте про сили пружності? 
3. Який вигляд закону всесвітнього тяжіння для тіл, що знаходяться на Землі?

4. У яких випадках  вага тіла дорівнює силі тяжіння?
5. Яка сила діє в рідині та газі? 
6. Що Ви можете сказати про роботу?
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Вчитель фізики.  Перед вами формула обчислення роботи A = F * S та графік залежності сили від переміщення. 

Вчитель математики. Як визначити площу фігури, що обмежена графіком на малюнку?

Вчитель фізики. З точки зору фізики одна сторона - це сила, а інша переміщення. А добуток цих величин є робота. Отже,  щоб знайти величину роботи необхідно обчислити площу фігури.
ІV. Формування вмінь та навичок практичного застосування знань. (20 хвилин)
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Вчитель фізики.  Наше завдання проаналізувати задачу, вибрати серед запропонованих варіантів відповідний графік залежності сили від переміщення та обчислити роботу шляхом визначення площі фігури.

Задача 1. У трубці довжиною b знаходиться корок довжиною a. Сила у початковому положенні F. Обчислити роботу сили під час витягування корка.

Врахувавши, що сила, яку ми прикладаємо, дорівнює силі тертя (рівномірний рух) поясніть, як змінюється сила тертя під час руху корка? Який з варіантів графіків відповідає умові задачі?  

Варіант: 4

Вчитель математики.  Яку фігуру ми маємо і як обчислити її площу?

Вчитель фізики.  Так як, площа фігури дорівнює роботі, то давайте запишемо цю формулу через фізичні величини.

Задача 2.  Яка робота сили  під час розтягу пружини на величину х , якщо кінцеве значення сили F.
Давайте згадаємо, яка формула сили пружності? Яка залежність між силою пружності та видовженням? Який з варіантів графіків відповідає умові задачі?  
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Варіант: 1

Вчитель математики.  Яку фігуру ми маємо і як обчислити її площу?

Вчитель фізики.  Давайте запишемо формулу обчислення роботи, врахувавши закон Гука. 
Вчитель математики. Яка залежність між величиною А та х ? Як зміниться ця величина, якщo х збільшити в 4 рази?
Вчитель фізики.  Який фізичний  зміст тангенса кута?    
Задача 3.  Обчисліть роботу сили під час витягування відра з водою з  колодязя глибиною 5м, якщо маса відра з водою 10 кг, а маса мотузки 1,5кг. Використання нерухомого блоку не змінює величину сили, а лише змінює її напрям. 
Давайте поміркуємо як зміниться сила, яку ми прикладаємо? Чи однакові початкові та кінцеві сили? Який з варіантів графіків відповідає умові задачі?  

Варіант: 2
Вчитель фізики.  Давайте розв’яжемо цю задачу.

Задача 4.  Яку роботу треба виконати, щоб занурити тіло у воду на глибину l , якщо висота тіла над водою h ?
Чому дорівнює початкове значення сили, і як воно змінюється по мірі занурення? Який з варіантів графіків відповідає умові задачі?  

Варіант: 3

Вчитель математики.  Запишемо формулу  площі отриманої фігури?

Вчитель фізики.  Який вигляд має формула роботи?

Вчитель математики. Давайте перевіримо, як ви зрозуміли вивчений матеріал. Я розтягнула пружину на 5 см.
В цьому положенні пружину перехопила вчитель фізики.
Вчитель фізики. І я розтягнула її ще на стільки ж. Порівняйте виконані нами роботи.(задача розв’язується на основі графіка до задачі 2.робота вчителя фізики в 3 рази більша ). 
V. Підсумок уроку. (5 хвилин)
Вчитель фізики. Ми розглянули випадки, коли графіки були прямими лініями. У складніших випадках застосовують інтегральне числення, яке ви будете вивчати пізніше.

Отже, підведемо підсумок уроку. Сьогодні Ви продемонстрували свої пошукові та дослідницькі здібності, показали зв’язок між двома великими науками: фізикою та математикою.  Тепер ви знаєте, що   робота з одного боку - це добуток сили на переміщення, а з іншого – це площа фігури, обмежена графіком. А що говорить народна мудрість про роботу? (Приказки, прислів’я  - розповідають учні )Оцінка  роботи учнів на уроці.
Вчитель фізики. У всьому світі відбувається процес інтеграції всіх наук
про природу і людину, тобто об’єднання їх знань при вивченні та
дослідженні явищ та закономірностей. Успішне пізнання навколишнього
світу, місця і ролі людини в ньому неможливе без природничих дисциплін, зокрема фізики та математики. 
Вчитель математики.  Математика є необхідним інструментом для вивчення фізики, мовою, за допомогою якої можна записувати фізичні закономірності, а фізика формує математичне мислення учнів, ілюструє практичне застосування математики, її значення в повсякденному житті.
-Домашнє завдання.(на розсуд вчителя)
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БІНАРНО-ІНТЕГРОВАНИЙ УРОК З ФІЗИКИ ТА МАТЕМАТИКИ


У 9 КЛАСІ НА ТЕМУ:





„ВЗАЄМОЗВ”ЯЗОК РОБОТИ ЗМІННОЇ СИЛИ 


ТА ПЛОЩІ ФІГУРИ”
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